

〔办复类别：A〕

〔是否公开：是〕

# 天长市经济和信息化局文件

天经信函〔2022〕7号



## 天长市政协十一届一次会议第 14 号提案 办理情况的复函

李海云、范梅龙、胡胜桃、陆从彬、董玉岗、林正、李秀梅  
委员：

你们提出的“关于加强企业家队伍建设，提升企业家能力素质的建议”提案已交我单位办理，现答复如下。

企业家是经济活动的重要主体，是改革创新的中坚力量，也是推动经济社会发展的主力军。天长之所以能一直在全省县域经济发展中当好排头兵，其核心是建立了一支老中青接续传承的高素质企业家队伍。特别是近年来，我市大力实施企业家能力提升“加油站”工程、青年企业家“接力棒”工程，企业上市“分层培育”工程，不断通过推动企业家更新发展理念、提升战略思维、开阔眼界思路、提高管理水平，为我市加快实现高质量发展提供坚实的人才支撑。

## 一、实施企业家能力提升“加油站”工程。

建立企业家定期培训机制，我市每年安排 200 万元企业家成长专项资金，通过分行业、分规模，每年分批次组织企业家进高校、进园区考察学习，并采取与发达地区在高校联合办班的形式，使企业家们既能互相学习又能增强人脉资源，既能增进了解又能拓展企业合作，还能起到招大引强、强强联合之功效。近年来，已在深圳大学、中国人民大学、重庆大学、南京大学举办“专精特新”“智能制造”“高质量发展”“新生代”等特色主题教育活动 6 期，参训企业经营管理人才 300 多人次。今年 6 月 22 日—24 日在合肥市举办了“智能制造与数字化转型专题培训班”，全市销售亿元以上、纳税 200 万元以上或数字化转型意愿强烈的企业负责人 46 名学员参加。本次教学一改以往高校培训以灌输理论和普及概念为主的教学模式，丰富了场景化体验和实战型引导，现场案例触发直观感受、座谈交流激发思维碰撞、专家授课启发规划路径、峰会分享生发转型动力。企业家们表示进一步领会了智能制造的魅力，更为坚定了数字化转型的决心，明晰了规划方案和实施路径，为推动企业转型升级实现高质量发展积淀了雄厚的知识储备。

## 二、实施青年企业家“接力棒”工程。

我市是典型的全民创业型经济，上世纪七、八十年代的企业家都已进入交班传承阶段，为此，我市超前谋划、提前

布局，实施了青年企业家“接力棒”工程。2021年6月初，组织全市“企二代”“创一代”企业家共47人赴深圳大学举办“新生代企业家专题培训班”，使老企业的传承人和新企业的创始人齐头并进、感受时代脉搏，强化创新意识，接受新发展理念，吸收先进管理经验，不断推动科技创新实现企业转型升级；2021年11月1日，在全市制造业50岁以上亿元以上企业中遴选出15名接班人，组建了青年企业家成长论坛，搭建成沟通交流、项目对接、成长发展、合作共赢的平台，营造青年企业家创新创业浓厚氛围，凝聚青年企业家力量助推我市工业经济高质量发展；今年5月24日，论坛以“走好专精特新之路 迈向多层次资本市场”为主题，围绕培育专精特新企业相关政策进行专题解读，邀请了知名券商作企业上市及股权融资专题讲座，天长市首家A股上市公司鑫铂股份董事长唐开健作经验交流发言，活动进一步激发出青年企业家创新成长的信心和拥抱资本市场的雄心。青年企业家“接力棒”工程实施以来，努力将“企二代”“富二代”培养成“创二代”，成为政治上有方向、经营上有本事、责任上有担当、文化上有内涵的高素质新生代企业家。目前，我市缸盖公司、晶锋集团、飞龙金属等一批重点骨干企业已顺利实现交班。

### **三、实施企业上市“分层培育”工程。**

制定《天长市企业上市培育计划》，形成帮扶培育的工

作机制。针对不同上市阶段的企业提供差异化的帮扶举措，不断完善服务企业上市工作举措，丰富上市后备企业梯队。企业上市分层培育行动有序开展，协调科技担保公司为尚特杰电力房产规范化需要变更抵押物、协调天长农商行为海玛特救援提供 200 万元贷款等。3 月 10 日，邀请北交所专家及相关中介机构开展“北交所走进天长”系列活动，通过集中培训和面对面交流，深化我市企业对新三板改革和北交所上市条件以及上市流程等政策的了解，激发了具备良好条件企业上市的意愿和热情。开展发掘上市后备企业专项行动，目前已对近 40 余家企业进行走访调研，摸排出生超隆光电、唯楚新材料、海玛特救援、恒锐科技、思利康医疗等一批有实力有意向的企业，并对优质企业建立“一企一档”，加强后期关注。



联系人：施勇      联系电话：7770728；15855085898

---

抄送：市政府办公室，市政协提案委。

---

天市长市经信局

2022年8月10日印

共印 3 份